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ВСТУП 

 

Актуальність. На успішність студентів впливає низка факторів. Багато з 

цих факторів можуть сприйматися як академічні – пов'язані з відповідними 

наборами навичок, які може мати студент, і тим, як він отримує доступ до 

освітньої інформації. Одне з основних завдань вищої освіти – розвивати 

академічні навички: покращувати критичне мислення та освітні рамки за 

допомогою навчання, зворотного зв'язку та доступу до високоякісних ресурсів. 

Однак неакадемічні фактори, які впливають на шанси студентів досягти успіху у 

вищій освіті, не менш важливі і заслуговують на вивчення. Однією з таких 

неакадемічних навичок є управління часом. 

Тайм-менеджмент – один із сучасних напрямів менеджменту, спрямоване на 

практичне навчання людини ефективному плануванню часу. Різним прийомам 

управління часом, планування свого життя навчають фахівців різних напрямів, 

менеджерів, представників професій особливого ризику, студентів. Незважаючи 

на його загальновизнану важливість для успіху в навчанні, більшість досліджень, 

присвячених дослідженню тайм-менеджменту, проводилися без урахування 

комплексної теоретичної моделі для розуміння його зв’язку із залученням, 

навчанням або досягненнями студентів. Наш головний аргумент полягає в тому, 

що саморегульоване навчання забезпечує багату концептуальну основу, необхідну 

для розуміння організації часу студентів та для керівництва дослідженнями, які 

вивчають його зв’язок з їхніми академічними успіхами. Різні методики мали 

високу ефективність щодо короткочасного планування на день, тиждень, але їх 

ефективність в організації всього життєвого шляху ніяк не перевірялася. 

Крім цього, ефективність планування діяльності ніяк не співвідносилася з 

психологічними особливостями людини. Тайм-менеджмент, по суті, був зручним 

робочим інструментом, але не частиною психологічної науки. 



 
 

 
 

Саме це зумовило вибір теми дослідження «Тайм-менеджмент як чинник 

ефективності навчальної діяльності здобувачів вищої освіти заочної форми 

навчання». 

Наукові дослідження теми здійснювали Постернак Н.О., Яніцька Л.В., 

Хитра О.В., Ткачук В.В., Барабанщикова В.В., Марусанова Г.І., Карамушка Л. М., 

Кудрик О.П., Степова А.С., Шебанова В.І., Діденко Г.О.  

Мета – теоретично обґрунтувати та емпірично дослідити тайм-менеджмент 

як чинник ефективності навчальної діяльності здобувачів вищої освіти заочної 

форми навчання. 

Об'єкт дослідження – тайм-менеджмент здобувачів вищої освіти заочної 

форми навчання. 

Предмет дослідження – тайм-менеджмент як чинник ефективності 

навчальної діяльності здобувачів вищої освіти заочної форми навчання. 

Завдання: 

1. Дослідити поняття тайм-менеджменту в контексті навчальної 

діяльності; визначити психологічні аспекти тайм-менеджмент; проаналізувати 

специфіку навчальної діяльності здобувачів вищої освіти заочної форми навчання; 

визначити вплив тайм-менеджменту на ефективність навчальної діяльності 

здобувачів вищої освіти заочної форми навчання; проаналізувати тайм-

менеджмент як чинник ефективності навчальної діяльності здобувачів вищої 

освіти заочної форми навчання; 

2. Провести емпіричне дослідження щодо визначення рівня 

сформованості тайм-менеджменту у здобувачів вищої освіти заочної форми 

навчання та його вплив на навчальну діяльність. 

3. Розробити та обґрунтувати необхідність і доцільність використання 

тренінгової програми підвищення ефективності навчальної діяльності здобувачів 

вищої освіти заочної форми навчання засобами тайм-менеджменту; 



 
 

 
 

4. Виконати аналіз ефективності впровадження тренінгової програми 

«Тайм- менеджмент: як встановити баланс в основних сферах життя». 

Для реалізації поставлених завдань було застосовано такі методи 

дослідження: 

 теоретичні: класифікація, аналіз, систематизація, порівняння й 

узагальнення теоретичних та експериментальних даних з проблеми дослідження; 

 емпіричні: опитування, анкетування. 

У емпіричному досліджені використовували методику В.Е. Мільмана 

«Діагностика мотиваційної структури особистості», методику «Диференційно-

діагностичний опитувальник» (ДДО), методику А.А. Азбель «Вивчення статусів 

професійної ідентичності» (CПІ), модифікована, тест сенсожиттєвих орієнтацій 

(Дж. Крамб, Л. Махолік в адапт. Д.А. Леонтьєва), опитувальник самоорганізації 

діяльності (ОСД) Є.Ю. Мандрикова, основою якого виступив опитувальник 

структури часу Н. Фізера та М. Бонда. 

Теоретичне значення роботи полягає у поглибленні розуміння механізмів і 

принципів організації часу, які впливають на ефективність навчальної діяльності 

здобувачів вищої освіти, особливо в умовах заочної форми навчання; сприяє 

розвитку теоретичних основ тайм-менеджменту як важливого компонента 

особистісної самоорганізації, що особливо актуально для здобувачів, які 

поєднують навчання з роботою чи іншими обов’язками. 

Практичне значення роботи передбачає створення практичних 

інструментів, методичних матеріалів та тренінгу для покращення тайм-

менеджменту у здобувачів вищої освіти заочної форми навчання, які будуть 

корисними як для викладачів закладів вищої освіти так і самих здобувачів. 

  Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів та 

висновків до них, загальних висновків, списку використаних джерел (50 

найменувань, з них 6 іноземною мовою), двох додатків. Загальний обсяг роботи 



 
 

 
 

69 сторінок, з них основного тексту на 57 сторінках. Робота містить 5 таблиць та 

10 рисунків. 

  



 
 

 
 

ВИСНОВКИ 

 

В результаті проведеного дослідження були встановлені наступні важливі 

висновки:  

1. Вперше про тайм-менеджмент як про окремий напрямок в науці було 

заявлено в Нідерландах, пізніше – в США, Франції, Німеччині. 

Тайм менеджмент (управління часом) – це процес тренування свідомого 

контролю за часом, витраченим на конкретні види діяльності, у якому спеціально 

збільшуються ефективність і продуктивність. Цей набір включає широкий спектр 

діяльності, а саме: планування, розподіл, постановку цілей, делегування, аналіз 

тимчасових витрат, моніторинг, організацію, складання списків і розстановку 

пріоритетів.  

Правильний тайм-менеджмент вимагає, щоб студенти переключили увагу з 

діяльності на результати. Зайнятість не тотожна ефективності. При правильному 

тайм-менеджменті ви виконуєте свої завдання з мінімальними зусиллями та 

використовуєте більшу частину свого часу, працюючи розумніше, а не 

старанніше. 

Ефективне керування часом допомагає людям максимізувати свою 

продуктивність у будь-який момент. Встановлюючи чіткі цілі та розставляючи 

пріоритети у завданнях, людина може спрямувати свої зусилля на те, що дійсно 

важливо, гарантуючи ефективне досягнення поставлених цілей. Це дозволяє 

людині зберігати зосередженість, уникаючи хаосу, пов'язаного з переходом від 

одного завдання до іншого або піддаючись відволікаючим факторам. 

Об'єктивно, заочна освіта, яка полягає тільки у виконанні контрольних робіт 

при слабкому контакті між викладачем та студентом у період між сесіями, 

неможливості оперативного отримання консультацій під час вирішення 

навчальних завдань та розгляді теоретичних питань, стає викликом для здобувачів 



 
 

 
 

вищої освіти заочної форми навчання. Підтвердження цьому ми бачимо за 

результатами емпіричного дослідження.  

2. За результатами емпіричного дослідження було з’ясовано, що серед 

усіх опитаних респондентів 92,1% вважають себе організованими людьми, 66,9% 

студентів знайомі з прокрастинацією, серед факторів, що заважають 

самоорганізації вона спостерігається у 14,8% опитаних.  

Серед труднощів з якими стикаються здобувачі найбільша кількість 

респондентів, а саме 47,2% поставили «обсяг навчального навантаження, що 

постійно збільшується». Також до трійки лідерів увійшли «постійно зростаючі 

вимоги до навчальних результатів» – 35,2% опитаних та «кількість часу, що 

дається викладачем, менше, ніж потрібно на виконання завдань» – 32,4% 

опитаних. Також, не зважаючи на те, що здобувачі відмічали у себе достатню 

організованість за результатами видно, що більшість завдань респонденти 

виконують вдома, а не під час занять, що підтверджує у більшості учасників 

відсутність застосування методів тайм-менеджменту у власному житті.  

3. Було розроблено тренінгову програму, спрямовану на підвищення 

ефективності навчальної діяльності здобувачів вищої освіти заочної форми 

навчання засобами тайм-менеджменту. Обґрунтовано її необхідність та 

доцільність у контексті сучасних викликів, з якими стикаються здобувачі освіти, а 

саме: обмежений час для самостійної підготовки, поєднання навчання з 

професійною діяльністю та потреба в організації особистого часу. 

Аналіз ефективності впровадження тренінгової програми «Тайм- 

менеджмент: як встановити баланс в основних сферах життя» показав позитивні 

результати, що в свою чергу може свідчити про її практичну значущість у 

підвищенні продуктивності навчальної діяльності здобувачів освіти, розвитку 

їхньої здатності раціонально розподіляти час, зменшення стресу та покращення 

балансу між навчанням, роботою та особистим життям. 
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практ. конференції. Львів, 21-22 червня 2019 р. 2019. С. 21–25.  

36. Лящ О.П. Особливості взаємозв’язку прокрастинації  та копінг-

поведінки у осіб юнацького віку. Науковий вісник Ужгородського національного 

університету. 2022. С. 100–103. 

37. Малус С.О. Особливості прояву прокрастинації у студентів з різними 

видами копінг-поведінки : робота на здобуття кваліфікаційного ступеня бакалавра 

: спец. 053 Психологія . наук. кер. Н.В. Коляда. Суми : СумДУ. 2022. 76 с. 

38. Степова  А. С.  Психологічні  особливості  стресостійкості  осіб  

юнацького  віку. Молодий  вчений.  Вип.  9.  2018.  C. 314–319. 

39. Столярчук О.А. Проблема академічної прокрастинації студентів в 

умовах дистанційного навчання. Збірник тез наукових робіт учасників 

Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасний вимір психології та 

педагогіки» (м. Львів, 22–23 травня 2020 р.). 2020. С. 62–66. 

40. Столярчук О.А., Сергєєнкова О.П., Коханова О.П. Dynamics of 

students’academic procrastination. Habitus. 2021. Вип. 26. С. 127–132.   

41. Чеканська О.А., Данчук Ю.П. Особливості копінг-поведінки 

особистості у стресових ситуаціях. Теорія і практика сучасної психології. 2019. 
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